

Companies

自掏1500万 新中基第五大股东激励高管

◎本报记者 应尤佳

高管激励又出现了新样式。新中基的股东——乌鲁木齐三木实业有限公司通过捐赠的方式提供1500万元资金给上市公司,对管理层实施现金激励。据WIND显示,乌鲁木齐三木实业有限公司是新中基的第五大股东,持有新中基5.27%的股份。按照新中基的激励计划,若上

市公司2008年度实现净利润数额较2007年度实现净利润数额增长超过50%以上,公司将于审议通过2008年度报告董事会公告后30日内兑现这份激励。此激励计划授予激励对象的资金总额为1500万元,这次分配1455万元,预留45万元用于职务升降、人才引进、重大贡献等情形。预留45万元的分配经董事长提名,经公司董事会薪酬与考核委员会考核合格

后实施。在股权激励重新开闸之后,已经有不少上市公司实施了股权激励计划。但是股权激励方式成本较高,需要在下年度业绩中计提相应成本,不仅会影响下一年度公司利润,也会摊薄每股收益,造成中小股东的损失。因此一些上市公司开始寻求新的激励方式。之前使用较多的是大股东出让股权给高管,这样一来公

司的股权不存在增发,不会导致每股收益被摊薄,也不会对公司的管理成本造成任何压力。而新中基的此次激励也同样具有这样的好处。但是与股权激励和大股东激励不同的是,一般的激励计划以至少三个会计年度为准,并且高管在激励计划中获得的股权也须在数年时间中匀速行权。这样一来,公司高管的股权价值就需要经历一个相对较长的时间才能

得到体现,这样就保证了公司的中长线利益。但是此次的现金激励有所不同,该激励计划仅以公司2008年一年的业绩为考核目标,这份奖励在2009年6月30日前就将得到兑现。有分析人士表示,和股权激励相比,这种一年为限的现金激励方式实施起来更为便捷,但缺点在于,这种方式相对短视,难以体现激励的长效性。

S*ST 万鸿 面临暂停上市

由于面临连续三年亏损,S*ST万鸿股票将在4月30日2007年年报披露之日起暂停上市。如今年还不能实现盈利,S*ST万鸿将终止上市。

S*ST万鸿今日公告称,经公司财务部初步测算,2007年全年仍将出现亏损(未经审计)。且截至目前,公司没有相关债务重组以及资产重组事项,无法启动股权分置改革的相关工作。(李和裕)

长虹 家电下乡成效显著

2月26日,四川省“家电下乡”试点工作现场会议在长虹召开。据四川长虹市场平台部部长邓孝辉介绍,截至到2月24日,长虹“家电下乡”产品在三个试点省份销售彩电约13万台,冰箱4万台,手机4.2万台。

由于“家电下乡”活动定品牌、定型号、定价格的特殊销售模式,使消费者愿意购买这些中标品牌产品,使品牌高度集中在中标企业。通过“家电下乡”的初步实施,长虹系列产品在试点区域三、四级农村市场销量大幅增长,长虹品牌的美誉度也得到迅速提升。以2008年1月份为例,在试点区域长虹彩电农村市场出货量同比增长约50%。“家电下乡”助推市场功不可没。(田立民)

ST北生大股东 所持股份续冻

ST北生今日公告称,公司日前收到中国证券登记结算有限责任公司上海分公司通知,广西区高级人民法院已于2006年8月16日将公司第一大股东广西北生集团持有的公司42016800股限售股予以冻结,现对该部分限售股继续冻结,冻结期限自2008年2月28日至2009年2月27日,本次冻结包括在此期间产生的孳息。(李和裕)



■公告追踪

主业略有起色令啤酒花重组变阵?

◎本报记者 应尤佳

在几经波折、数次停牌之后,新疆金浩源投资最终放弃了对啤酒花的重组。这次重组的努力历时长久,使得啤酒花的股价几经过过山车,但是最终的结局却仅仅是一纸放弃宣言。对此有业内人士认为,这是因为情况已今非昔比,啤酒花的重组环境发生了重大变化。

早在2007年4月27日,啤酒花就曾停牌谈这个重组问题,其时,金浩源投资公司表示已经和啤酒花的大股东蓝剑嘉酿投资公司的股份收购问题正在“进行谈判,并已达成意向”,金浩源公司的负责人也曾表示收购已没有太多障碍,重组谈判会有一个明确的结果。然而,谁也不曾想到这次重组竟然成了一次“漫长的婚约”,最终也没修成正果。这是啤酒花为了此次重组而实施的第一次停牌。6月15日,一纸公告出乎市场预期,公司大股东表示与金浩源目前就重组事宜没有取得实质性进展,公司股票复牌。

然而之后的发展更加出人意料。2007年8月9日,啤酒花因存在重组意向再度进入停牌,而此时另一位竞争者中亚华金矿业(集团)有限公司又浮出水面,将啤酒花的重组局面搞得更加扑朔迷离。

2007年11月29日,由于再次谈判依然没有取得实质性进展,啤酒花再次复牌。同时,在经历两停两复之后,上市公司及控股股东保证“在3个月内不再就股权转让、重大



资产重组等事项进行商议、讨论”。3个月的限制期才过去,关于重组的想象空间刚刚建立,又被金浩源投资放弃重组的表态全数击碎。啤酒花可算的上是一家命运多舛的上市公司。早在2005年,“新疆担保圈”里啤酒花被实际控制人掏空,身负巨额债务。但这之后,当地政府为上市公司成功引入蓝剑集团,后由蓝剑集团和嘉士伯啤酒公司共同重组了这家破产企业。在那个时候,谁心里也没底,这样的上市公司今后究竟能发展成什么样。2006年公司顺利完成股改,大股东承诺的注资也逐步注入。2007年5月23日公司公告,控股子公司新疆乌苏啤酒有限责任公司以3538.06万元收购新疆啤酒集团奇

台制麦有限公司100股权;以646.08万元收购新疆啤酒集团阿克苏有限公司51%的股权;以1292.76万元收购新疆啤酒集团喀什啤酒有限公司59.67%的股权;以1858.70万元收购新疆啤酒集团昌吉啤酒有限公司100%的股权。就此,情形发生了微妙的变化,在3年时间里,啤酒花实际上已经从一个高额负债的公司变成了一个有实际经营能力的公司。2008年1月,因公司06年度实现盈利,啤酒花摘掉了ST的帽子。援引业内分析师的话说:“啤酒花是全国最大的啤酒原料供应商之一,从德国罗斯特公司引进了亚洲仅有的具有世界先进水平的‘智能型’酒花颗粒生产线之后,使得生产能力跃居世

界第二,而且随着啤酒原材料涨价,公司也将直接受益。”正是在公司内部环境和产业外部环境都开始向好的环境下,金浩源开始了与啤酒花大股东的谈判。金浩源是新疆一家颇具规模和实力的矿业公司,其收购股权的主要目的是为了“借壳上市”。因此,一旦金浩源入主,啤酒花的主业可能发生方向性的变更,但是目前啤酒花的主业正在逐步向好,显然情况已今非昔比。“如果是早些时候,金浩源对于业绩不佳的*ST啤酒花来说可能很有吸引力,但是现在啤酒花已经度过了最艰难的时刻,因此双方的重组至此应该是真的画上句号了。”一位长期关注啤酒花的市场分析人士向记者表示。

方正 PCB 事业部争取三年内产值超 20 亿

◎本报记者 张辑

日前,方正科技投资建设的方正PCB产业园在珠海隆重举行开园庆典。方正集团董事长魏新表示:“方正PCB产业园的建成和投产,标志着方正作为中国高科技标杆企业向IT产业链高附加值环节迈出了坚实一步。”据悉,方正PCB产业园达产后,方正PCB事业部将在未来三年内努力达到年产值20至25亿元。方正科技介绍,方正PCB产业园是一个集高、精、尖PCB、封装

基板产品生产及PCB技术研发为一体的产业新集群,它的建成将成为方正PCB事业的重要战略环节。园区内最大的项目是设计产能40万尺/月的高阶HDI厂,该厂已于2007年11月试产,将在2008年底至2009年上半年逐渐达到设计产能。园区最先进的项目是珠海越亚封装基板技术有限公司,它是一家由方正科技珠海多层与以色列共同投资的合资公司,2007年8月试产。2003年,方正科技收购原珠海

多层而正式切入PCB产业。5年来,方正PCB业务的快速发展佐证了方正科技向产业链上游高附加值环节扩展的发展战略,大幅提高了方正科技的利润及现金流收入。园区内建设3家生产工厂及一所PCB技术研究院,是PCB业务作为方正集团及方正科技IT产业重要战略业务单元的直接体现。方正科技相关负责人还表示:“2007年方正科技PCB在中国内资PCB企业销售收入排名第三,处于第一梯队行列;年增长66%,

远高于行业8%的平均增长速度,是国际性PCB企业最有力的市场挑战者之一。”目前,全球PCB行业已经进入稳定发展阶段,未来三年将保持4%的增长速度。经历了7年的高速发展后,中国已经成为全球最大的PCB制造基地,预计未来三年将保持在8%。随着PCB产业园的投产,方正PCB将继续保持高速增长,到2010年力争实现中国内资PCB企业销售收入排名第1,全球PCB排名第48的目标。

国联证券有限责任公司关于不合格账户中止交易的公告

尊敬的投资者: 根据中国证监会《关于做好证券公司客户交易结算资金第三方存管有关账户规范工作的通知》(证监发[2007]110号)、中国证券登记结算有限责任公司《关于进一步规范账户管理工作的通知》(中结发[2007]130号)及相关指引以及沪深证券交易所的有关规定,国联证券有限责任公司(以下简称我公司)从2007年5月11日起在《上海证券报》、《无锡商报》、我公司网站、各营业现场对外发布《国联证券关于限期进行账户清理工作的公告》以来,经过我公司多次公告、宣传、联系,并得到广大投资者的大力配合和支持,绝大多数不合格账户得到了规范或注销。目前,剩余的少量不合格账户即将提前实施中止交易措施,现就相关事项公告如下: 一、不合格账户的分类: 合格账户是指开户资料真实、准确、完整,投资者身份真实,资金权属关系清晰,证券账户与资金账户实名对应,符合账户相关规定的账户。不符合上述条件的账户为不合格账户。根据证监会和登记公司的相关规定,我公司不合格账户共分为5类: 1. 资料不规范: 账户关键信息,包括客户姓名、证件类型、证件(营业执照)号码、资金账户信息、对应证券账户名称或有效身份证件号码不全或不准确的账户; 2. 身份不对应: 指资金账户与对应证券账户名称不一致,包括一个资金账户对应一个不同名称证券账户,一个资金账户对应多个不同类别、相同用途、不同名称证券账户; 3. 虚假身份: 指以他人名义开立的账户,包括个人以他人或机构名义、机构以其他机构或个人名义开立的账户(依据有关规定开立的合法名义账户除外); 4. 代理关系不规范: 指代理开户和代理操作,但授权代理手续不规范或代理要件不全,资产权属状况不清的账户; 5. 其它不合格账户。 二、不合格账户的处置: 根据监管部门的要求,对于剩余的未规范不合格账户: 1. 从2008年3月10日起,我公司将开始对未规范不合格账户实施中止交易措施,并将适时采取对不合格资金账户另库存放的措施; 2. 从2008年5月的第一个交易日起,中国证券登记结算

有限责任公司将对未规范不合格证券账户采取中止交易、另库存放的措施; 三、不合格账户风险提示: 1. 不合格账户被中止交易、另库存放后,账户将被限制进行资金存取转账、证券交易、撤销指定交易、转托管等业务,投资者要恢复交易,须按照相关规定办理相应的规范手续; 2. 从2008年8月1日起,不合格账户持有人确认账户资产或申请使用账户,应严格按照国家有关规定,履行法定程序,凭有效的法律文书等证明文件由我公司审核同意并报当地证监局备案后,由投资者本人持书面申请材料到中国证券登记结算有限责任公司上海分公司或深圳分公司办理。 3. 不合格账户的清理规范是落实国家有关法律法规的要求,也是为了更好地保护投资者权益,提请投资者尽快前往开户营业部办理账户规范手续。由此给您带来的不便请理解并予以支持、配合。因投资者未按本公告要求及时办理账户规范手续而引起的一切后果,由投资者自行承担。 四、不合格账户规范恢复交易等办理手续: 2008年8月1日前,不合格账户持有人需规范账户、恢复交易,须本人持有效身份证明文件、证券账户卡原件及其他须提供提供的法律确认文书至开户营业部办理。 2008年8月1日起,不合格账户持有人确认账户资产或申请使用账户,应严格按照国家有关规定,履行法定程序,凭有效的法律文书等证明文件由我公司审核同意并报当地证监局备案后,由投资者本人持书面申请材料到中国证券登记结算有限责任公司上海分公司(地址:上海市陆家嘴东路166号中国保险大厦)或深圳分公司(地址:深圳市深南中路1093号中信大厦)办理。 五、投资者如有疑问,可咨询开户营业部、我公司客服中心,或登陆相关网站查询。 中国证监会网站: www.csrc.gov.cn 中国证券登记结算有限责任公司网站: www.chinaclear.cn 上海证券交易所网站: www.sse.com.cn 深圳证券交易所网站: www.szse.cn 国联证券有限责任公司网站: www.gls.com.cn 我公司客服中心咨询电话: 0510-82588168, 4008885288 国联证券有限责任公司 2008年3月3日

三一集团成湖南首家百亿级民企

◎本报记者 赵碧君

日前,三一重工的控股股东三一集团被湖南省机械行业管理办公室授予“百亿企业”称号,成为建国以来湖南省首家过百亿的民营企业。作为湖南省乃至全国工程机械行业的排头兵企业,三一集团致力于科技创新打造核心竞争力,继续保持了快速增长势头。2007年,三一集团实现销售收入135亿元,超过上年65%,实现利润40.2亿元,为历年利润总和,海外销售收入突破2亿美元。湖南省机械行业管理办公室一位负责人表示,三一在工程机械制造领域的成功,是湖南省机械行业的实力证明,更是湖南省新型工业化的新成果,在各大行业中,机械行业成为湖南省第一个年产值和销售收入过千亿元的产业,三一集团也因此被授予湖南省机械工业销售收入过千亿元“突出贡献奖”。为隆重庆祝三一集团销售过百亿,该集团于2月29日晚举办“三

一”晚会,对有功之臣实行重奖和表彰。一是推出总奖金高达一亿元的“过百亿三一功臣”奖,主要激励对象包括技术领军人物、技术骨干、杰出贡献管理者,其中技术领军人物之一的李冰先生虽然已经逝世,但鉴于他对三一一路机械事业所做出的卓越贡献,以及公司当年的承诺,予以科技奖励承诺3000多万元,由他的财产继承人继承。二是推出“过百亿金牌员工”奖,21名“金牌员工”,超过上年65%,实现利润40.2亿元,为历年利润总和,海外销售收入突破2亿美元。三是推出“突出贡献奖”,以庆祝三一集团在顺利实施股改后,三一重工股票市值超过500亿,勇冠全行业。

爱建股份 6000万元参与海外投资

◎本报记者 唐文祺

爱建股份今日公告称,公司将投资6000万元人民币参与“波罗的海明珠”项目的开发建设。据了解,爱建此次投资6000万元入股上海海外联合投资股份有限公司5000万股,占增资后该公司注册资本的5.88%。据介绍,负责投资开发“波罗的海明珠”项目的海外联投,由上海实业(集团)有限公司牵头,联手百联集团、锦江国际、绿地集团、上海工业发展中心和上海建工集团共同组建。爱建股份称,鉴于爱建房产管理团队在哈尔滨市项目的成功运作,海外联投曾邀请公司参与开发建设,并继而以入股海外联投的方式进一步合作。本次增资后,海外联投的注册资本增至8.5亿股。据介绍,作为俄罗斯圣彼得堡市迄今最大的多功能综合社区开发项目,“波罗的海明珠”也是中国在国外最大的公用投资项目。该项目总占地面积约205公顷,总建筑面积达176万平方米,预计总投资超过13亿美元。

永新股份 拟回购股份实施股权激励

◎本报记者 应尤佳

永新股份今日公告,拟从二级市场购买部分公司股票用于公司限制性股票激励计划的实施。按照公司此前的股票激励计划,如果公司净利润年增长率超过10%,且加权平均净资产收益率不低于10%,就达到行权条件。如今,公司2007年度扣除非经常性损益后的净利润为4862.3万元比2006年度增长13.43%,超过10%,且2007年度加权平均净资产收益率为10.90%,超过10%。满足限制性股票的授予条件。因此公司决定提取2007年的激励基金共77.3万元。永新股份表示,将在年度股东大会审议通过考核年度经审计的财务报告决议公告日提取激励基金,并自公告日起三个月内从二级市场购入公司股票。

中华企业 加强项目储备

◎本报记者 李锐

中华企业董事长朱胜杰在公司年度股东大会上表示,针对国家近期实行的从紧的财政政策对于房地产行业的影响,公司管理层已经积极做好应对准备,以进一步培育核心竞争力,保持持续稳健发展势头。2007年,中华企业加强了项目储备力度,通过竞买和股权收购的形式,共投资约23.42亿元取得了华宁国际广场、张杨路25号商务大厦项目、花木镇三街坊42丘地块项目和三灶镇曙光村6/2丘地块项目,建筑面积总计约20万平方米。中华企业还初步建立了“5+1”产品系列,即“别墅、联排别墅、高档公寓、中档公寓、办公楼”加“符合小户型政策的产品”。他表示,中华企业将依托收购兼并和整合的传统和经验,在未来3至5年,公司会以多元化融资和项目储备为突破口,精品开发为业务模式,资源效能整合为重点,尽最大努力保持上海房地领先的企业集团地位。

海油工程 3万吨专用驳船交付使用

◎本报记者 徐玉海 通讯员 刘永安

记者从海油工程获悉,2月28日,该公司投资建造的3万吨导管架下水专用驳船在青岛正式交船。该船作为亚洲最大、世界第三的导管架专用驳船,今年3月初将用于即将完工的番禺30-1气田导管架的装卸和下水使用。这也意味着,中海油番禺30-1气田项目已获重要进展。3万吨导管架下水专用驳船长235米,型宽52.5米,型深14.25米,最大载重量6万吨,为无人居住、无动力推进系统的专用甲板驳船,主要为海油工程在南海海域及国际深水海域提供大型导管架、模块、TLP或SPAR等深水平台运输服务。2007年3月10日,海油工程与中船重工青岛北船重工签订了该船的建造合同,到目前建造完工仅用了10个多月的时间。海油工程总裁姜锡军表示,该3万吨导管架下水驳船是公司船舶配套化、系列化建设和实施深水发展战略的重要举措,它大幅度提高了我国海上导管架、大型海上平台运输、深水作业能力及在国际市场的竞争力,并将加快海油工程向国际一流能源工程公司迈进的步伐。中国海洋石油总公司工程建设部总经理李晓剑则表示,该驳船的按时交船为中海油番禺30-1气田项目的顺利实施提供了保障。番禺30-1气田位于南海珠江口盆地,是中海油在南海东部地区自营开发、投资最大的番禺/惠州天然气联合开发项目的一部分。2006年6月,番禺30-1气田导管架在安装后被部分水下结构发生了局部变形,中海油经过研究,最终将导管架重建项目交给了海油工程。